
 
 

 

1. Как мога да кандидатствам и колко кръга има? 

Кандидатстването се състои от 3 кръга. Кръг 1 и 2 се провеждат през септември и 

октомври. Кръг 3 се провежда през декември или януари. 

Кръг 1 представлява попълване на онлайн апликация, която включва биографична 

информация и отговор на три въпроса от личностен характер на английски (максимум по 

300 думи на въпрос). Същинската апликация стартирате след кратка регистрация на 

ais.americancouncils.org/yes. 

След като стартирате апликацията, имате 10 дни да я завършите.  

Кръг 2 представлява кратък тест по английски. Тестът ще се състои от два (2) текста за 

"четене с разбиране" и дванадесет (12) въпроса "четене с разбиране." Ще имате 15 

минути, за да завършите целия тест. Инструкции за теста получавате до 24 часа след като 

приключите апликацията. Инструкциите получавате на имейл адреса, който сте посочили в 

апликацията и понякога тези инструкции отиват в спам папката за това проверявайте и 

нея. За теста по английски имате 72 часа. 

Кръг 3 се провежда през декември или януари. Той включва попълване на по-широка 

апликация отново в същата платформа; малко по-задълбочен тест по английски; отговор 

на два въпроса на английски (максимум 500 думи на въпрос), като не се очаква 

академичен стил на писане. Последната част от кръг 3 е кратко интервю на английски (или 

на български) с представители на програмата, на живо. 

 

2. Кога се провеждат кръговете и кога стават ясни финалистите? 

Кръг 1 и 2 се провеждат през септември и октомври. Кръг 3 обикновено се провежда през 

декември или януари. Финалистите обикновено са ясни през април или май, като биват 

уведомявани лично по телефона.  

 

3. Между регистрация и апликация има разлика… 

Когато отидете на ais.americancouncils.org/yes преди да достигнете до самата апликация, 

ще трябва първо да се регистрирате. След като потвърдите профила си, тогава вече ще 

видите апликацията налична в системата и ще можете да я стартирате. 

 

4. Какво включва стипендията? 

Стипендията покрива разходите за издаване на виза, разходите за пътуване до САЩ и 

обратно (включително и чекиран багаж до 23 кг), настаняване в САЩ, записване в 

американско училище, медицинска застраховка, месечна стипендия, ориентация преди 

заминаването и след завръщането от програмата. 

 

5. Какво не включва стипендията? 

Издаване на международен паспорт, дентални услуги в САЩ, лечение на предшестващи 



 
заминаването заболявания по време на престоя в САЩ, телефонни разговори, втори 

багаж. 

 

 

6. Мога ли да избирам щата, в който да бъда настанен/а? 

Финалистите не могат да избират щата, в който ще бъдат настанени. Американски съвет 

клон България работи с няколко настаняващи организации в САЩ, които могат да настанят 

ученика във всеки от един от Съединените Американски щати в зависимост от приемното 

семейство, което е водещо в случая – стремежа е да се намери най-подходящото 

семейство на ученика, което би определило местоположението.  

 

7. Ще повтарям ли годината когато се върна в България? 

След като се завърнат в България, учениците най-често държат приравнителни изпити за 

да запишат следващата година. Обикновено учениците започват комуникация с училището 

си (с директора, с класния ръководител) при класиране за Кръг 3, за да разберат повече 

каква е процедурата ако ученикът желае да отсъства една година заради подобна 

програма. До сега всички финалисти на програмата успешно са преминавали 

приравнителните изпити. 

 

8. Мога ли да бъда настанен/а при приятелско семейство или роднини? 

Няма практика финалистите да бъдат настанявани заедно, в приятелски семейства или при 

роднини. Адаптацията в чужда държава и престоят от 10 месеца там не са лесни процеси, 

а идеят 

 

9. Сам/а ли се организирам за издаването на виза? 

Американски съвет за международно образование-клон България организира интервюто 

за виза съвместно с Американското посолство на САЩ в София. Финалистите в програмата 

получават точни и ясни инструкции за интервюто. От тях се очаква да си извадят 

международен паспорт. 

 

10. Какви са условията за евентуално връщане по време на програмата?  

Възможно е да се откажете от програмата във всеки един момент. 

 

11. Има ли възможност за връщане до България по време на ваканциите? 

Няма такава възможност, тъй като това би оскъпило доста стипендията. Освен това, едно 
пътуване до България в момента, в който най-много се сближавате с приемното 
семейство, а именно празници като Коледа и други, би нарушило адаптационния процес, 
който така или иначе е труден. Това крие риск участника да не иска да се завърне в САЩ 
или пък да се отдалечи от приемното семейство, с което току-що е изградил по-трайни 
връзки.   


